

巴黎2024奧運會中國香港代表團取得兩金兩銅的歷史佳績。其中，張家朗在男子個人花劍項目中成功衛冕金牌，江旻憓奪得女子重劍金牌，何詩蓓在女子100米和200米自由泳奪得兩面銅牌，展現了香港精神。香港特區政府昨日宣布，將與港協暨奧委會於明日(21日)上午安排代表團成員參與巴士巡遊，讓市民一睹他們的風采。參與巴士巡遊的香港運動員、教練和代表團其他成員，將乘坐兩輛開篷巴士，由沙田前往添馬公園，沿途接受市民的祝賀。抵達添馬公園後，運動員將與學生交流，分享參與奧運的經驗。

◆香港文匯報記者 費小嫻



◆香港特區政府將與港協暨奧委會於明日(21日)上午安排代表團成員參與巴士巡遊。港協暨奧委會圖片

港隊明巴士巡遊

沙田開往添馬公園

最佳觀賞位置：大圍港鐵站 尖沙咀鐘樓 中環天星碼頭

巴士巡遊路線



香港隊於剛結束的巴黎奧運成績斐然，憑張家朗和江旻憓分別於男子個人花劍和女子個人重劍項目各奪一金，香港飛魚何詩蓓於女子100米和200米自由泳共奪得兩枚銅牌，創下港隊於歷屆奧運史上「含金量」最高的驕人成績。

香港運動員於巴黎奧運期間奮勇作戰，不論是否成功取得獎牌，均展現出香港的拼搏精神，香港市民亦一直為他們集氣，沒有讓他們孤身作戰。香港特區政府與港協暨奧委會明日舉行巴士巡遊和返港歡迎儀式，慶祝巴黎2024奧運會中國香港代表團凱旋返港，並與市民分享他們獲取歷史性佳績的喜悦。

兩輛開篷巴士明日上午10時15分由沙田香港體育學院開出，途經大圍港鐵站駛至尖沙咀鐘樓、經海底隧道前往中環天星碼頭，再抵達終點添馬公園(見圖)，全程約90分鐘。特區政府康文署表示，巴士巡遊的最佳觀賞位置為大圍港鐵站、尖沙咀鐘樓和中環天星碼頭。

特首將在禮賓府設午宴表揚

運動員抵達添馬公園後將會與學生交流，分享參與奧運的經驗。中午，行政長官將在禮賓府設午宴，表揚運動員和代表團成員在奧運會上取得的傑出成就和付出的努力。

其後，運動員於下午3時再出席特區政府和港協暨奧委會在政府總部為他們而設的返港歡迎儀式。特區政府行政官李家超，港協暨奧委會會長霍震霆，特區政府政務司司長陳國基、政務司副司長卓永興、文化體育及旅遊局局長楊潤雄，以及巴黎2024奧運會中國香港代表團團長施文信等將出席儀式。

港人旅客俱可買票 睹訪港國家奧運健兒風采

香港文匯報訊(記者費小嫻)2024年巴黎奧運會國家隊的健兒將於下周四(29日)起，一連3天訪港，其間代表團成員將出席奧運健兒大匯演和兩場內地奧運健兒展風采運動項目示範，合共3場公開活動，門票將於後日(22日)上午10時起，於城市售票網以實名制公開發售，每張20元。香港特區政府康文署昨日在回覆香港文匯報查詢時表示，購買門票並無任何身份限制，本地居民和旅客俱能購買，但強調門票以實名登記方式出售，持票人入場時必須出示與門票所示姓名相同且附有相片的身份證明文件，以便核對身份，亦不得擅改門票資料或轉讓門票予他人使用。

代表團離港後會前往澳門繼續訪問行程，下月1日於澳門東亞運動會體育館舉行的大型聯歡晚會，只接受持有澳門有效身份證明文件者，不少網民均關注香港的3場公開活動是否只限香港居民購票，但康文署的回應顯示購買門票並無任何身份限制。

康文署日前公布，奧運健兒大匯演綜藝節目將於下周五(30日)晚上8時至9時30分，在伊利沙伯體育館舉行，至於兩場內地奧運健兒展風采運動項目示範，則於翌日上午9時30分至11時30分，分別於伊利沙伯體育館和維多利亞公園游泳池舉行。

活動當日場內不設取票服務

門票將於後日(22日)上午10時起，於城市售票網以網上、流動應用程式或信用卡電話購票(電話：3166 1288)方式公開發售，每張20元(已包括網上購票手續費)，不設優惠票，每人每次限購兩張。門票以實名登記方式出售。康文署提醒市民，活動當日場內不設取票服務，成功購票者必須在下周五或之前到各城市售票網售票處或設有自助售票機的地點領取門票。

七成半受訪者盼港增辦體育盛事

德體育園。民建聯根據調查結果再結合體育界意見，初步提出10項政策建議，包括檢討各級運動員的資助和津貼金額，以及透過加快興建場館等方式，加強對本港體育發展的整體支援。

近兩成冀增設羽毛球館

民建聯於上月25日至本月14日期間，透過電話成功訪問471名12歲或以上香港居民。調查顯示，近80%受訪者平均每周都會做運動，當中近半通常每次運動半小時至一小時。35.6%受訪者表示，巴黎奧運的資訊激發他們多做運動。然而，13.5%受訪者認為，最降低運動意慾的因素是無場地，因此不少受訪者均希望香港特區政府增建體育設施。最多受訪者(19.7%)最想香港增設羽毛球場館；其次為游泳池(14.3%)和劍擊館(8.4%)。

香港特區立法會議員、民建聯民政及文體事務發言人鄭泳舜昨日於記者會上表示，比較3年前東京奧運後進行的同類調查，現時無做運動市民的比例略有增加，每次做運動少於半小時的受訪者人數比例，亦從17%顯著增至27%，但每次做半小時以上運動的人數比例下降，反映市民的運動量減少。他建議特區政府針對市民需要增建更多綜合體育館和游泳池，增加方便市民做運動的場地。

民記倡設簡約體育設施

民建聯初步提出10項政策建議，包括檢討及優化精英運動員的資助機制、鼓勵商界為體育活動和運動員提供贊助、對體育總會管治作出檢討、加強運動醫學與運動科學的應用、加快興建永久康體場地和引入簡約體育設施，以及推出電子運動消費券等。



◆民建聯昨日公布調查發現，86.8%受訪市民曾收看巴黎奧運。

香港文匯報訊(記者費小嫻)中國香港代表團在剛過去的巴黎奧運會取得歷史佳績，再次掀起全城體育熱潮。民建聯昨日公布一項調查發現，86.8%受訪市民曾收看巴黎奧運，其中近半平均每天花兩小時至4小時收看，球類、游泳和水上運動賽事為受訪者至愛。75.1%受訪者贊成香港舉辦更多體育盛事，例如與內地城市合辦亞運會、世界大學生運動會等。亦有29.1%受訪者表明，會因觀看體育盛事而前往即將落成的啟

海洋公園：與業界商新構思拓「熊貓經濟」

香港文匯報訊 香港首對港產大熊貓龍鳳胎，海洋公園主席龐建貽昨日接受電台訪問時透露，兩隻大熊貓寶實剛出生不久，身體狀況漸穩定，進食和排洩情況理想；至於「新手媽媽」盈盈相當於人類的57歲，屬高齡產婦，身體較疲累，他形容是「辛苦了家嫂」，且奶水不足，需要「娘家」四川大熊貓研究中心提供其他熊貓的母乳，但盈盈仍努力與園方護理團隊和專家輪流照料一對子女。園方昨日發布一段盈盈抱着熊貓弟弟不停在牠身上舔，以刺激牠排便。園方表示，會把握時間增建新的熊貓館，以及與業界構思新點子發展「熊貓經濟」。



◆盈盈抱着幼仔在牠身上舔，以刺激牠排便，促進食慾。海洋公園影片截圖

眼睛，有自我保溫能力，並開始出「牙仔」；4個月至5個月會跌跌撞撞學習行路，6個月至12個月才會學習攀爬。海洋公園會盡量適時公布大熊貓BB成長情況，同時不致令照顧團隊帶來太大壓力。大熊貓寶實目前需要感受到母親盈盈的體溫，故照顧團隊要讓盈盈學習做母親，與團隊輪流照顧熊貓BB。龐建貽形容今次「辛苦了家嫂」，屬高齡產婦的盈盈生育後疲累需時休養，盈盈母乳不足以餵哺兩名子女。園方很感謝四川大熊貓研究中心提供其他地方的大熊貓母乳，餵哺一對龍鳳胎。

龍鳳胎寶實胃口排洩狀況佳 一對大熊貓BB正處於「收水期」，這幾天是關鍵期，園方護理團隊和四川專家全天候照顧。龐建貽表示，熊貓BB最重要是進食與睡眠，目前這對熊貓弟弟胃口和排洩狀況良好。

他透露，大熊貓成長歷程，一般需時一兩周才見到黑白毛，一兩個月才慢慢睜開

亦健康生長。」他又笑言，大熊貓樂樂並不知自己榮升父親，日後亦難有機會與一對子女相處，「大家都要明白，大熊貓始終是熊、有野性。」

連同盈盈樂樂一家四口，以及中央政府贈送的一對大熊貓，海洋公園未來一共要照顧6隻大熊貓，但現時兩個大熊貓館共4格的空間將不敷應用。龐建貽說：「本來四格剛剛好放四隻大熊貓，但現在很開心，由二變四、四變六，真的開始要考慮，因為這兩個館應該真的不夠。」龐建貽表示，需要加建新館，但大熊貓BB一般會待兩三歲才會與母親分開生活，故仍有時間規劃，資源方面會與政府商討。「稍後我也會與同事開會想想展館如何安排、放什麼位置。」

積極研推更多文創產品

同時，園方會積極研究如何圍繞熊貓，推出更多文創產品，發展「熊貓經濟」，例如產品銷售，進一步為香港旅遊發光發熱，園方會與不同持份者商討如何增加海洋公園收入，再投放於保育工作之上。

旅業倡打造明星大熊貓 揭秘日常生活

香港文匯報訊(記者費小嫻)連同不久後將抵港的兩隻由中央贈送的大熊貓，香港將同時有6隻大熊貓落戶，各界均認為應借鏡外國成功經驗推動熊貓經濟。香港旅遊促進會總幹事崔定邦昨日接受電台訪問時表示，熊貓家族對環球旅客具吸引力，但目前香港熊貓知名度仍限於香港境內，建議海洋公園可參考日本如何打造明星大熊貓，嘗試將其IP化(知識產權化)，以提高知名度，初步可先分享其日常生活、成長階段等。

包裝熊貓家族 提高知名度

崔定邦表示，在日本出生的中國大熊貓「香香」被送回內地前，在日本生活的6年間，為當地帶來650億日圓(折合約34.6億元)的收益。事實上，日本擅長將人物、動物形象包裝並IP化，正如香港迪士尼都有眾多知名角色，本身吸金力高，令不少旅客慕名而來，如能將熊貓家族好好包裝，提高香港熊貓的知名度，有望吸引更多東南亞、環球旅客來港，而周邊商品及餐飲亦可發揮相關效益。

除了「香香」，首隻在韓國自然出生的大熊貓「福寶」亦深受韓國民眾喜愛。據當地統計，自2021年「福寶」與公眾見面至今年4月送返內地期間，共吸引逾550萬旅客人次。其中，「現代首爾」商場去年11月開設一家大熊貓「寶家」快閃店，短短13天內，相關產品的銷售額高達75萬美元(約586萬港元)。